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По-третє, необхідно розробити та запровадити чіткі критерії оцінки ефективності підтри-

муваних проектів. Вони повинні враховувати не лише фінансові показники, але й соціальний 

ефект, зокрема створення нових робочих місць, впровадження інновацій та розвиток експорт-

ного потенціалу. 

Отже, для України необхідно створити ефективнішу, доступнішу і прозорішу систему 

фінансової підтримки підприємництва. Це дозволить не лише підвищити конкурентоспро-

можність малих та середніх підприємств, але й сприятиме створенню інноваційних екосис-

тем, розвитку зеленої економіки та інтеграції країни в глобальні економічні процеси.  

Вдосконалення фінансових інструментів, оптимізація процесів і запозичення кращих між-

народних практик можуть стати основою для забезпечення сталого економічного розвитку 

в Україні. 
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У вітчизняному науковому дискурсі [1‒3] представлено сценарії руйнування росією еко-

номічного потенціалу України в ході воєнних дій. Ці сценарії передбачають здійснення сис-

теми заходів: 

1) »гарячої» війни, що спрямовані на:  

а) знищення виробничих, матеріальних, трудових, природних, фінансових, науково-

технічних, інформаційних ресурсів;  

б) фізичне руйнування: обʼєктів критичної та транспортної інфраструктури; підприємств 

народно-господарського комплексу; обʼєктів енергетичної інфраструктури України; 

2) геоекономічної війни, що структурно включає спеціальні операції у фінансовій та ене-

ргетичній сферах та інших сферах економічної діяльності;  

3) інформаційної війни, які спрямовані на:  

а) руйнування суспільної єдності в Україні з питань економічного і соціального розвитку 

України;  

б) консервування уявлень про Україну як «державу, що не відбулася»;  

в) спотворення уявлень про можливості та перспективи відбудови Української держави 

після виходу з війни; 

4) кібервійни, які спрямовані на обʼєкти критичної інформаційної інфраструктури з ме-

тою виведення їх з ладу, отримання прихованого доступу і контролю;  
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5) розвідувальної та розвідувально-підривної діяльності на обʼєктах критичної та транс-

портної інфраструктури, підприємствах народно-господарського комплексу, обʼєктах енерге-

тичної інфраструктури України.  

Негативними наслідками такого перебігу подій російсько-української війни можуть бути 

— енергетична, економічна та суспільно-політична кризи, що насамкінець можуть призвести 

насамкінець до гуманітарної катастрофи в Україні [4; 5].  

Заумов, що склалися, існує нагальна необхідність удосконалення інформаційно-аналітич-

ного механізму забезпечення стійкості функціонування національної економіки України в 

умовах воєнного стану шляхом вжиття заходів щодо: 

розробки та впровадження у державно-управлінську практику паспортів загроз економіч-

ній безпеці України [6; 7]; 

впровадження в Україні національного стандарту ДСТУ ISO 22316:2022 Безпека та адап-

тивність. Адаптивність організації. Принципи та ознаки (ISO 22316:2017, IDT) [8]; 

уточнення переліку викликів і загроз економічній безпеці України, які визначені в чинній 

Стратегії економічної безпеки України на період до 2025 року [9] з урахуванням трансфор-

мацій безпекового середовища в умовах воєнного стану; 

перегляду системи індикаторів економічної безпеки та їх характеристичних значень [10] у 

звʼязку зі змінами в національній економіці в умовах воєнного стану; 

використання в державно-управлінській практиці забезпечення економічної безпеки  

України поряд з офіційно визначеними індикаторами стану економічної безпеки та їх кри-

тичних меж системи гранично допустимих значень національної безпеки в умовах воєнного 

стану [11]; 

розробки та затвердження на загальнонаціональному рівні номенклатури кризових ситуа-

цій / криз, що загрожують економічній безпеці України в умовах воєнного стану та націо-

нальної рамки реагування на вказані кризові ситуації / кризи [5].  
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СТРАТЕГІЇ ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ КОМЕРЦІЙНИХ ПІДПРИЄМСТВ:  
МОЖЛИВОСТІ ТА ВИКЛИКИ 

 

В умовах глобалізації та цифрової революції, успішність бізнесу все більше залежить від 

здатності адаптуватися до нових реалій, використовуючи цифрові інструменти та платфор-

ми. Однак, розробка ефективних стратегій цифрової трансформації є непростим завданням, 

що потребує глибокого аналізу та всебічного підходу. Питання сутності, проблематики та 

перспектив розвитку стратегій цифрової трансформації у своїх роботах досліджувались ба-

гатьма науковцями, проте єдиного підходу досі не сформовано. 

Цифрова трансформація комерційних підприємств відкриває безліч можливостей для під-

вищення ефективності та конкурентоспроможності. Впровадження цих стратегій допомагає 

комерційним підприємствам ефективно адаптуватися до швидких змін ринку, оптимізуючи 

процеси та покращуючи взаємодію з клієнтами. 

На рис. 1 наведемо особливості стратегій цифрової трансформації для комерційних підп-

риємств. 
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Рис. 1. Особливості стратегій цифрової трансформації  

для комерційних підприємств 
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